BUNLARI LOGARITMA
OGREN .

14. Soru Tipi

LOGARITMA FONKSIYONUNUN OZELLIKLERIi -V

. a,b,ceR*—{1}ved> 0 olmak tzere,

log 8 - Iongf . Iog¢d = log_d olur.

. beR"—{1} ve a>0, c>0olmakizere

aIogbc - CIogba
ACiLMATEMATIK
ORNEK cOzim
a) logg7 - log,3 « logs25 = x  olduguna gore AT
a) log,7 «log,# « log,25 = log525 = log,5?
x kagtir? ) logy7 - log,B « log, g 95
1
=2logs5=2.1=2
x = 2 olur.
b) x=25"% olduguna gére, b) x=25%" ise x= (52)'0952 = 32 *logg?
x kactir? —52°l0g52 _ 52=logs5 _ 52 _ 4
X=4
ACiLMATEMATIK
Y 9
log:3 log,4 - ? -
1. 5ossd 4 gl 4.1 loggd~ loggTo~Jogg64 = \_":;;1 _[g:“‘ =2
igleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A) 64 B) 61 C) 67 D) 60 E) 69 A) 4 B)5 C) 10 D)8 E)2

2% 48T - apbl =62

2. M4 ent_g? 5. log,25 « log,ee « In81

isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kactir?

a1z [eail oo D) 20 E)8

3. ologp’7 | 5logg2? 6. Iog)i49 . Iogﬂi- Iog5>8 . IOQZ%S
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kagtir?

N3] B2F OF DS E)6 A) 6 me [C4l D2 E)5

=4
o
2_"5’3-., _-g"-‘;'ﬁ_ F+2(F =303 1.C 2B 3A 4E 5E 6.C

4. le = 2.2
|.‘5+5 lség 2




2.

3.

1 1 1

+ —
log,5 log,5 log,5

ifadesinin esiti nedir?

A) logs8

3I0935 + 2[0926

B) logg5

igleminin sonucu kagtir?

x = 3% olduguna gére,

x kagtir?

— PEKiSTIRME TESTI -

C) logz24

\CiL MATEMATIK

6.

|og7+log410 logg2
log35 log,35 log,35

ifadesinin degeri kacgtir?

3 4
+
log,5 log,5

isleminin sonucu kactir?

A) log128 B) log564 C) logg,5
D) log,5 E) log;128

K. 'obé'_ + L.Lesa Lg"'ﬁ) lc:Sb

—
= ?-foss'." = ,?55 "’05"'8'

log25 « log;100

isleminin sonucu kactir?

1.A 2.C 3.A 4D 5A 6.A




7. logs7 « log,v/3 » log,8 - log,25

isleminin sonucu kagtir?

A) — B) — C)% D)%

8. log9 « logg1000 « log,7 « log,125

isleminin sonucu kagtir?

A) 6 C) 4 D) 10

. Lb!o" . r;:3=

l-°:>.§’ S )"5;3:' "3’]-

3.2. lagnlgMlog Pl = o

9. log,7  log,ge* « log,81

isleminin sonucu kagtir?

A) 8 B) 16 C) 4 D) 12

— PEKiSTIRME TESTi -

10. log 55 - log 3 - logg8 - log,6

isleminin sonucu kagtir?

11. log,b - log,c « log 4 = 2

x
':: olduguna gore, a kactir?
=
w
E) 5 = A) 4 B)5 C)6 D)3 E)2
=
=
o
-

12. In5 « 10946 « logse « logg27

isleminin sonucu kagtir?

\ 7.C 8B 9.A 10.C 11.E 12B
44




BUNLARI LOGARITMA
OGREN .

15. Soru Tipi

LOGARITMIK BiR SAYININ YAKLASIK DEGERI

Logaritmik bir sayinin hangi iki ardisik say! arasinda oldugunu bulmak icin logaritmik ifadelerin yaklasik degerini bulmak i¢in veya
logaritmik ifadelerin siralamasi icin logaritmanin tabanindaki sayinin kuvvetleri kullanilarak sorular ¢dzulir. Basamak sorularinda
verilen ifadeler 10 tabaninda yazilir. islemlerden sonra ¢ikan sonucun tam kisminin 1 fazlasi basamak sayisini verir.

ACiL MATEMATIK

ORNEK cozim
a) log;45 sayisi hangi iki ardisik sayl arasindadir? a) m=1log,45 olsun. 3™ = 45 olur.
e
27 <45 < 81

3% < 3™ <« 3%0lur. 3 <m < 4 olur.

log;45 sayisi 3 ile 4 arasindadir.

b) log3=0,477 olduguna gore, b) log3=0,477 ise

log300’in yaklasik degerini bulunuz. log300 = log 3 « 100 = log3 + log100

= log3 + log10? = log3 + 2.log10 = 0,477 + 2

= 2,477 olur.

\CiLMATEMATIK

1. log;55 sayisi hangi ardisik iki sayl arasindadir? 4. loge = 0,434 olduguna gére,

A) (3, 4) B) (2. 3 C) (4, 5) log(100 . e2) ifadesinin yaklasik degeri kactir?

A) 3,688 B) 1,688 C) 2,868

S 4 "3:-‘;{' b

lo'sloa-c-lggc." =a2:+2 -130_ = 2+2a.(oLlb

2. log351 sayisi hangi ardisik iki say1 arasindadir? 5. log5 = 0,698 olduguna gore,
‘ A) (2, 3) B) (1, 2) C) (0, 1) log125 ifadesinin yaklasik degeri kagtir?
i - D)6 E) (6, 7)
A) —2,094 B) 1,222 C) 3,692

o A\a_gi'sogbb 3 (o< 351 ~10P D) 1,257

o { > 23
{o 4 3§t &> = e i & LZS(Z'S'=L_,SS-'-"__ 3.[.55_.. g,[m&g,&) = 9,954

3. log(0,04) sayisi hangi ardisik iki say1 arasindadir? 6. In8=2,07 olduguna gdre, -
Ja23= 2,29 =y 2.1n2 = 2,03 =y A2 T 9169
In32 ifadesinin yaklasik degeri kactir?

A) 3,45 B) 9.25 C) 12,35

|n32 = 1n 2 =S.a2 = 5. (0169)
= 3.§




— PEKiSTIRME TESTi -

1. log,10 sayisi hangi ardisik iki say arasindadir?

A) (2, 3) B) (3, 4) C)@© 1

E) (-1, 10)

2. log3=z=0,47
log5=0,69 olduduna gére,

log(75) ifadesinin yaklasik degeri kactir?

A) 1,85 B) 2,85 C)0.85

D)-1,25

,D‘b:"s' = lob'l;--s ='°S 2§+‘33=|l
= .2-|955‘4I.53 :_9.(01’&5)-\ 0.4

1.¥5

3. logx 2,232 olduguna gore,

x'% sayisi kag basamakhdir?

A) 222 B) 223 C) 224

D) 232

E) 233

V oo
X = 9‘ %
'sb el = 1o e

190-(2,232)

=274
Lg\sm.n\’-h

4,

log2 = 0,30103 olduguna gdre,

230 sayisi kac basamaklidir?

23(:

Dio

= Rs. "’.5:\23 = 30.(9,%0403

S4i=4D b agomank ]y

5. log3=0,477 olarak verlllyor_% &% il
oM say|5|<48xasamakll bir say! olduguna gére, m sa-
yisi kactir?

x
e A) 49 B) 50 C) 51 D) 48 E) 52
:: ) ) ) )
=
& ﬁ Lan 1
= SM = 3 = 2. lopd
f ,Db lo Dbio S‘O
5’
= 2m- (0:4*F) = L™ % olmaly
Vireoldn 2 b onsonale l"‘\‘)‘“"“" i {90
° = =So
ila c.w?\lmh . O =109 = m=S
6. logx=22

logy=1,2 olduduna gére,

x'0. y5 carpimi kag basamakl bir sayidir?

A) 15 B) 25 C) 28
TN

1o ‘ S
’_..,SX + 655 =

D) 20 E) 35

l 1o 5
05*'3 =

2)
; loos = 10.(2:2) + - (4
"9 st 7 =22+ b =2F% Losownt

1.0 2A 3.C 4D 5B 6.C




— PEKiSTIRME TESTI -

7. a= Iog51z

b =log,28
¢ =logg1,25 olduguna gore,

a, b, ¢’nin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangi-
sinde verilmistir?

C)+, + +

-4-‘ob§'. = 040

O= ]oSST =l'>_bs‘_'-' =

k- |°5 2% |_,=5t. % = \obtq‘sz: A4--- 3 b0
13
C"\Ob‘.l,-s‘ J"tglﬁb "\33 ﬁﬂ‘jo
ondoie = =) 4% Biss
8. m=logs9
n=1log16
2

=log;8 olduguna gore,

m, n, k’nin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangi-
sinde verilmisgtir?

A)+, — +

C)+, + +

\CiLMATEMATIK

- 2
MO AsMen o S1LoL Shgt s
14&42

nelnd, = tlgt o €D
t T .l,qk, 2
kilba® =5 a%-8 oy 31L& TUTA

S =38 =

10. a=log,58
b =log;126
=logg79 olduguna gore,

a, b, ¢ arasindaki baginti asagidakilerden hangisidir?

E)b<a=c¢

A)a<b<c B)a=c=b
Dya<c<b

EAFE PN DO S S R P
cPorat = 1202126 46% = sh1gb gl Sebeh

YL LT D &)'L?f‘(ﬂ)‘., 14¢42

awstb

11, m=1l0gy102 — 3™ |22
- %% 7l

o = ke
k =log;128 olduguna gére, §

"& 0%
=12%

m, n, k nin kiigiikten bilyiige dogru siralanisi asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
C)m<k<n

Aln<k<m B)yn<m<k

AMo102 B F1aion 4 WD 2 323" 235, yemds

gl = blerh {S12 3¢ 2" 4?3-5 9¢n2 1

1
e oy = 125 2 nEeb2s o 5 ac¥edt 2ene

s
ni ldann

a = log;26
b =logs2
¢ =log,25 olduguna gore,

a, b, ¢’nin kiiciikten biiyiige dogru siralanigi asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

Ala<b<c B)a<c<b C)c<ax<b
[Dyb<c<a | E)b<a<c
%2k ab_o 3Cz28
stftect 3% 221 s
220028 3°¢ 3P23 e 34272
0&4b <4 { jecld

b 4649

12. a=log(e)

b = log(m)
c=1log10 olduguna gore,

a, b, ¢ nin kiigiikten bilyiige dogru siralanisi asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
Ala<b<c

B)a<c<b C)b<a<c

= =1 12
o=lae =lg & el
e=2|?’|
X sl

,9334 |ﬂST1— 'BSIQ =) aebec

=2

7D 8A 9D 10.C 11.A 12A



BUNLARI '

OGREN .

16. Soru Tipi
USTEL VE LOGARITMiIK DENKLEMLER

LOGARITMA

Bu tarz denklemlerin ¢&zUmianu bulmak icin degisken degdistirme metodu kullanilir.

\CiLMATEMATIK

ORNEK cozim
a) log,x—15-log,2=2 ~a) log,x—15.log,2=2 ise log,x=m olsun.log,2 = %
olur.
2 _ N
m—15-1—=2 = m=-15 :E = m?’=15=2m
. m m 1
m>—2m-15=0 = (mM-5(m+3)=0
m -5 m=5 m=-3
m +3 log,x =5 log,x ==3
~y ~_y 1
] x=25=32 x=2"3=—
CK = {5’ 32} 8
b) 5*-5%=12 b) 5*-5°=12 ise 5 =m olsun. 5% =m?olur.
2_A_12 = mP-m-12=0=(m—4)(m+3)=0
Yukarida verilen denklemlerin ¢6ziim kiimelerini bulunuz. m--m= » B -
m
m +3
m=4 m = —3
5X = 4 5X = —3
X = logg4 x = log;—3 olmaz logaritmanin tanimina
aykiri bir durum olur.
GK = {log,4}
o T TiK
""""J— =S sywmib S‘M-)m 9~.+§, et pra !’23‘3 2
1. loggx + 6 «log,3 =5 denkleminin gozum kiimé&si asagi- 4, 9%-2.3%1 =7 denklemini saglayan x degeri kacgtir?
laoyx = dakilerden hangisidir? = w =3 g
3T M akilerden hangisidir? logX <2 - (02
i lg¥=3ayx®  'BIS D) A) 1 B) 7 C) log,7 D) log3 E) 2
Sx Twm A){3,9 B) (3,27} *=% C) {9, 27} e % 4
2. (Iogsx)2 +(loggx) —6=0 & S ' 25" 5. 25 + 6 = 51 denkleminin ¢éziim kiimesi asagidaki-
[ -r{" PEERTIPN & 2x e ]
Jom ®awa  denkleminin ¢oziim kiimesi a§a§'|dakilerden hangisi- lerden hangisidir? 46 e o S' il S'“-r 5
a7 dir? Mz_‘m_é = = wme=3 wa=2 :
w + loe & ____3 (35;3 A) {logs2} B) {logs2, log,5} ){I0952 log;3}
] P -t g *=L = ] A=1g
A) {E 25 } B) {25} s C) (5} D) {log,5} E) {logs3, log,5} s
_ _ s"‘ ’.'- F
D) {-3, 2} E) {-3} G = <I!°3¢ ,l.“,s x:lg?
(—-. "\

3. (Iog3x)2 - Ioga(xz) = 3 denkleminin ¢6ziim kiimesi aga- 6. 4-7.2+6=0 denklemlnln ¢0zlim kiimesi asagida-
gidakilerden hangisidir?( s Y2 2./.% =222 kilerden hangisidir? o
gidakilerden hangisidir “’5:1) 2 1.33 4 ilerden hangisidir 1“ '1) 2 -\la

-1
2"
1
A (1, 9) B) (9, 27) 0 [ 27 A) {0, 1og;6) B) {0} ) {1, 6}
baXzmm D) {3, 27} E) {3} D) {0, 6} E) {1, log,6}
wi2m-3 =2 - 1.6 2A 3C 4C 5C 6.A
< +;°’ m=3 =T \Ta 2%- 6 2%
B-S_’. Qﬂ-& 33‘-4 - s [A x;—’:_::o 2
Gk < ]! 40:19' “‘=’/3 ;2




— PEKiSTIRME TESTI -

1. 3%-6.3=40 «, 10
&/ 4. 2 +§ 7
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir? denklemini saglayan x degerlerinin carpimi kactir?
A) log,2 B) log,5 C)1
A) {log;10} B) {log3) C) @ ) log; ) 10g; )
D) {4, 10} E) {4}

b 4
272m obun. w4 12 =
wn

m"-i-l.o:"}m =) M"—'}M ‘45'3:0 m= 2
» =

~m -2
'2*= 2' o=
= Xf]ﬂg?s: =) Ap+X2 ‘=1°Sg

2, 1+6"™*=20 5. e®-9.e+20=0

denkleminin bir kokii agagidakilerden hangisidir? denkdemini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

A) e B) &° C) In8 D) In10 E) In20
A) log;2 B) logg2 C) logg3

D) log,6 E) logg5s

TEMATIK

A L'-c ' =20 = kX =m olsun-
6"_-_.’_1\ o lor.

ACIL M

=
L. 6-:;- =20 3 6w ""‘__“L" ?(..'2.'?.-.)&}-\6:%
\§ 3 wa

6,}_ 29m'\'5=°='\ Imigomard=o F e w2l

B

6"-_1;’%::

3, 2™y p2ix_g 6. 2(nx)°—3.In(x)+1=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?

1
A {e2 e} B) {e, 6% C) {e%)

2.0a%)*%= 2laxal=

2lnx P71

lax

. -
|ﬂ‘<--,: x=£
[

L‘ K:.-z-
Sy
| 1.A 2.C 3D 4B 5E 6.A




— PEKISTIRME TESTI -

7. (logyx)? + log,(x®) = 24

denklemini saglayan x degerlerinin garpimi kagtir?

A)

A=

8. XIOQSX =0.X

denkleminin kokleri ¢garpimi kagtir?

A) 27 B) 9 D) 1 E)O
= =l b *hyg
los X 3 R T
sl §
1:3)‘ = olgsn. = w.on = 24va u)x_M:%zc
m t
m==1\ m=
log¥ =2
|.;S§‘.-)-4 o = 3-1 3’.' ) 3'
3 x212 & KeXa TS
9. X% =125.x2
denkleminin kékler carpimi kagtir?
A)3 B) 25 C) 125 D) 1 E) 20

- - -
x‘vs; =)_SL?_S'.J< = l'Sf"’S?- =log2s 4 lop

lagx
X =m olsua-

(lamg - los§ + 2hgg = bss

w o=

i°3s 50-

M2z 342 = m ’).m—-% o")"‘-j
"Ss'
Xz g2 . Mt g
K:M-Sa's

M s

ACiLMATEMATIK

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?

C) {e?, &%

A) {e%)

€ l
AX

Ja X' = Ia C-:"- x* =) |ax. lax =‘ne.3 &n x?

2w -3 =0
-3

(Irnl) _'!-\-?me —-r-\(}nx) -
nx
Inx

1

lax =~1

,nk:& i
x:e-' ) C.k=§ e,

7§
x=-e

11. In(x=y?) =5

In(x—3
y

X « y garpimi kagtir?

= 8 olduguna gére,

laCxeg™) = §= Jax 4103 =S o lax+ 2ln3 =S

=g = - la g\z
|AL!5)=9‘=3 Jax® “\ag =8 = Uax- lag=
Blnx—\ﬂw
+ |ax +

“glax =\9\l
lax=3

=10
=S

|n3‘: A

12, logx + logy? = 5
Iogx2 +logy =1 olduguna gore,

x degeri kactir?

B) 10 C) 100

\abx x I:Ey‘ =52 l93x+2-la53: Ly
21oeyx 4 gy =4 \-2

‘S\lgg =3
= —d.
\"Sto

5w
‘o‘sx tlogw =1 3

. l.,Sx \Nﬂ ==2

lo(x + Ulo

7.A 8C 9B 10.B 11.D 12A




BUNLARI

OGREN .

17. Soru Tipi
LOGARITMIK ESITSIZLIKLER
log,h(x) <b

log h(x) = b

LOGARITMA

seklindeki esitsizliklerin ¢dzim kiimesini bulmak igin logaritmanin tabanina ve h(x) > 0 olma durumuna dikkat etmeliyiz.

a > 1 oldudunda esitsizlik yon dedistirmez.

0 < a < 1 oldugunda esitsizlik yon degistirir.

ORNEK
a) logy,(x—-1)<4

b) log, (x-3)>-4
2

esitsizliklerinin ¢6zim kiimelerini bulunuz.

|
1 4 252

1. logy(x-1)<— = x-1
72 xqZS =

saglayan x tam sayilarinin toplami kagtir?

B) 14

x—1‘>°=s(x>l)

C) 10 D) 21 E) 22
1exé b= 242144546
kY

22

ACiL MATEMATIK

\CiLMATEMATIK

2. log;(2x-1)>-2 -2 2
T S 2x-lL(—’;-)=)2x-f s
2w-179 exs2b =
esitsizliginin en genis ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir? G = ‘) ';E | i31

A)(0,1) B)(1,13) C)(0,13) | D) CEJS) E) &
3. logg(2x + 4)‘=<_Igg3(x + 8) esitsizliginin en genis ¢6ziim
kiimesi agsagidakilerden hangisidir?
A) (0, 4) B) (2, 4) C) (-2, 4)
D) (4, o) E) (-2, 0)
(24 4) = |oplx A
1=53 15940 F‘T;:‘ ce - (-214)
2xih
lgj[m\‘ L ad s —v—==2% \ |
=, =2 “
2,‘4(" fi_A X “40 xx:_% Lo PO - -q>+
Y4 & L 2 x=4 ?°| + P-t +\ +

cozim
a) log,(x—1)<4  taban  b) |ogy (x-3) > 4
~ 7 ) -
Py 1“d§.n 2\—1/Y
Xx=1<16 buytk taban0<5<1
oldugun-
g“ oldugundan yon degismeli
- dan ydn
4
x—1>0o0lmal degis- x—3<(1—)
x> 1 mez. 2
-1, 74 4
1<x<17 Xx—3<(27) = x-8<2
T.K=(1,17] Xx—3<16 =X <19
P N
x—3>0:>@
3<x<19TK=(3,19)
olur.

-2 = _b
1 —2<log; (x-4) = (_"7) S x=l = b7 %
K_/ 4 R 1:*>£’> 20 >%

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
Lex 422 DAk = bi20)

dir?
AR B) & C) (3,12
E) (20, o
5. Ine<l 1) < Ine? (12, 2
Jli@.< 0g,(X + 1) _D_f. u.l._h_ :

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami kagtir?

A) 6 B) 3 C)2 D)5 E) 1
24:-;;52’-.* texs = x=2 v9 x=3

%1192 = x>-4 Maxa=5
b.  ylog10 <log.x < log,27 L3
_,...%..- 3 .33_ =, 1¢ \agg‘ e
esitsizliginin ¢éziim kiimesi agagidakilerden hangisi-
dir?
A) D B) [3, 27) C) (3, 27)
D) [3, 27] E) (0, 27)

1.A 2D 3.C 4D 5D 6B
)




— PEKiSTIRME TESTi -

1. logg(x+4)<2

esitsizliginin ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) (4, 5) C) (2, 5)
fos

x+b>0 =

(x+0) L2 = xa443% Xi-k:’:’b

Bl X, @

—LexeS = 0.‘¢=(-'~":)

2, log,(x-2)2-2

3

esitsizliginin ¢o6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?

C) (2, 6)

‘ojéxz‘a“’ﬁ 4

)
A 2x 2 %

ol
n

¥YL2x-54D

3. loggh®—2x) <1

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?

c) @

ACiL MATEMATIK

te

Xl x=-2

4,

0<logy(x—-2)<2

esitsizligini saglayan kag farkl x tam sayisi vardir?

o< [,_33&-2\ £2 = 3% x-2 4 3%

x=-2 >0
xX>2

N
1L X-2£S ve

/
X = thlglt }'\stsllal'(

3¢ x& M

5. log, (x*-9)>-2

4

esitsizliginin ¢dziim kiimesi agsadidakilerden hangisi-
dir?
C) (0, %)

A) (00, -5) B) (-5,0) v (3, 5)

E) (0, o0)

[D) 5,-3) v (3,5) |

-5 =2 -

-+ -

- b+
+ \:\+-‘k¢:|+

(A (-gl-s) U( 1" )

6. 1<log,x<3

esitsizliginin ¢dziim kiimesi agsagidakilerden hangisi-
dir?

A) (2, 3) C) (0, 2)

1B 2E 3.E 4A 5D 6B




— PEKiSTIRME TESTI -

X+3
7. |°93—1<5_x)>—1

esitsizliginin ¢éziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) (3, 3) C)a

E) (5, o0)

esitsizliginin ¢éziim kiimesi agsagidakilerden hangisi-
dir?

B) (-0, 9) C) (8, )

A) (0, 9)

9. logg+(x+5)>-2

esitsizliginin en genis ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) (-5, 9) B) (4, 9) C) (=5, )

D) (-5, 4) E) (-4, 5)

xas ¢ )72 oy x5S = x4l

Y
459D =Hx>-S = -5ex<b
ax=(sia)

10. |=1+log,(x—1)| < 2

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?
C)(1,3)

A) (3, 9) B) (0, 9)

5%

NS /s
2 4-d+laglr-t) L2 _M\I.-&,_Lxd)l-l

o ! —
et LR L2x-148 =)%<"u_.°5“'

150 B sn XLs \ 1 3/2. 2
) 3 x-520 o[-4r| t\F
= -x <0 -
= IEN IR R R A
_b_-
c'k=(%‘$l) < = ‘ - ;::\\\IP e

11. f(x) = 2 + 3* olmak (izere,

f‘1(x) < 3 esitsizligini saglayan en biiyiik x tam sayisi
kactir?

x
[
<
=
w

o T %
3:2-\-3.‘:, v-=-2 =3x = X= ['S_?_‘—a-'ﬂ .ﬁl(ﬂ-):]agx_z
3

U
.F (€3 3 =) Iasg"zs 3 =2 x-2 4334 x.zﬁl: 2%+

xdzb ve X=-250

=D

24%XL2AD
L—);;.:ZS en ook

12. logi(log(x) >—2

esitsizligini saglayan en biiylk x tam sayisi kactir?

A) 10* B) 10% — 1 C) 999

D) 103 E)10°%+1

(legx) >-2 = (4 )2
I-":)_fd ‘°5& (?.) =\ [mtﬁ

2
~ fe22

4
oex<|o 4

Ly = 1ob 4 on gl Jom 201

7.A 8C 9.D 10.E 11.A 12B




BUNLARI '

OGREN .

18. Soru Tipi

LOGARITMA

USTEL VE LOGARITMA FONKSIYONLARININ GUNLUK HAYAT PROBLEMLERI iLE iLISKiSi

Bu bdliimde niifus, faiz gibi glinliik hayati ilgilendiren bazi problemlerin nasil ¢dzildigini d3renecediz. Onemli olan dediskenlerin

neyi ifade ettigini anlamaktir.

ORNEK

Tlrkiye'de 6 Subat'ta yasanan Kahramanmaras depreminde
ortaya ¢ikan enerjiyi Celal Hoca asagidaki baginti ile dlglyor.

« logH
C = Depremin siddeti
H = Ortaya ¢ikan enerji miktari

Buna goére 7,6 siddetindeki depremde ortaya ¢ikan enerji
ka¢ TNT ton olur?

1. Bir viris populasyonunda dakikadaki nifus degisim hizi
f(t) = m » 1001
m = Baslangigtaki nifus
t = Gegen sire
fonksiyonu ile modelleniyor.

Baslangictaki niifus sayisi 100 olan bir viriis popiilas-
yonunun 500 dakika sonraki nifusu kactir?

A) 10° B) 10° c) 108 E) 10*
m={00 -y £(s92) - |00.10 grot-(50)

4=g = oo g = da1d = 18

2. Tarkiye’nin  Uretimini  yaptidi ilk yerli otomobil olan
TOGG'un t ayda uretim sayisi

T(ty = 2084 20
bagintisi ile bulunuyor.

Buna gore, 12 ayda Tiirkiye'de ka¢ adet TOGG iireti-
lir?

= &

\CILMATEMATIK

cOzIM

Formilde C = 7,6 deprem siddeti verilmistir. Bizden H yani or-
taya ¢ikan enerji miktan soruluyor. O halde C'yi yerine yazalim.

P 2N
» logH
4
5,6_10-IogH
56 A
— = » logH
T

14

=logoH = H= 10" TNT ton enerji ortaya cikar.

——

MCiLMATEMATIK

Bir ses kaynaginin ses diizeyi olan desibel (dB), olustur-
dugdu ses siddeti I, uluslararasi ses siddeti I; olmak Uzere,

Iy= 1072 watt/m?

L = Ses dlizeyi

L=10. |og( ) dBdir. L= 165
O =1

Buna gére, ses diizeyi 150 dB olan bir ortamdaki se-
sin siddeti kag watt/m? dir? T = ?

= logP formili ile hesaplanir.
1999°da Turkiye’de yasanan Gdlcuk depreminde ilk dep-
remin blyukligu 8, ikinci depremin blyUklaga 5tir.

Buna gore, ilk depremin siddeti, ikinci depremin sid-
detinin kac katidir?

A= B D) 10

E) 100




2,

— PEKiSTIRME TESTI -

insan kulaginin zarar gérmeden duyabilecedi en bilyiik
ses siddeti

I = Ses siddeti

I, = 1072 watt/m? dir.

insan kulagina gelen ses diizeyi L
L=10-. Iog(%) desibel (dB)

esitligi ile hesaplaniyor.

Aclk havada yapilan bir konserde ses siddeti 100
watt/m? olduguna gére, konserdeki sesin diizeyi kag
desibel (dB) dir? L = ?

H: 1 kilogram madde i¢in harcanan enet;ji (kilokalori)
Y: Canl hiicre icindeki yogunluk
D: Canl hicre disindaki yogunluk

olmak (zere, canl bir hicrenin disindaki bir maddenin
hiicre icine gegmesi igin gerekli olan H enerijisi,

'D

H=(1,4)- —)

(1,4) +log( 5
bagintisi ile hesaplaniyor.

Buna gdre, canli bir hiicrenin disindaki yogunluk, hiicre
icindeki yogunlugun m kati olunca 1 kilokalori maddenin
hicre icine gegisinde harcanan enerji 4,2 kilokaloridir.

Buna gére, m kactir?

4,

Bilim insanlarinin yapti@1 aragtirmalarda bir sahilin genis-
ligi ile sahilde bulunan kum tanecikleri arasinda bir iligki
oldugunu gézlemlenmistir.

Sahilin genisligi G ve sahilde bulunan kum taneciklerinin
yaricapl R mm olmak lzere,

G =0,159 + 0,118 « logR
bagintisi vardir.

Buna godre, kum taneciklerinin ortalama yarigapinin
0,01 mm oldugu bir sahilin genigligi kagtir?
A) —0,077

B) 0,77 C) -0,081

D) —0,07 E) —0,727

R:Q\OL ve e'-'?

G= 0,15+ 0,k 133&
G= DiSH+ OIR. l:.j(o,oa)

=) G-= ‘9‘\;5 "0|2'3L

G =015 « 0llS.
. . DOFF

N: Ulkenin niifusu
n: Yillik nifus artis hizi

K{t): t yil sonraki nifusu
n

—t
K(t) =N . g100
e=271

Tarkiye'nin 2020 yilinda ntfusu 80 milyon ve nifus artis
hizi % 2'dir.

Buna gore, 2030 yilindaki niifusu yaklasik olarak kac

milyon olur? (e%2=1,2)

p:ﬁ-g =) k(w) =?‘D-E-1;§.

n

e

- g0 =gali2) = 26,




— PEKiSTIRME TESTi -

5. Sudaki ¢dzeltisine hidrojen iyonu [H*] veren maddelere 7.
asit, 1 litre ¢dzeltide ¢dzlnmis maddenin mol sayisina t:  Yanlanma émru

molarite denir ve M ile gdsterilir. . .
B: Baslangi¢taki madde miktari

H = - log[H"
p g[H™] n: Gecen zaman (yil)

formall ile bir ¢dzeltinin asidik veya bazik oldugu élculdr. K: Kalan madde miktari

Buna gére [H*] derigimi 107'% molarite olar bir cozel-

tide pH degeri kactir? K=B.(0,5)t

Yari 6mrii 80 yil olan 120 gramlik bir ilac 240 yil sonra
kac gram kalir?

A) 20 B) 10 C) 30 D) 25

l=%0 R={ao =240
2uo
K _—{2_0.(&”9)?9 = T ]2_9.(9!9)'

=lo

1D-I°=.) pH= - ,os lo

=- (""’)- ]=_S'°
fH:' {g.}a&gé =1=

i \ . K= 120-L =) k=4S
- ) €

]

=

w

[

-

=

=

o

-

6. P depremin siddeti ve E depremin acida cikardigi enerji 8.
(erg) olmak (izere, A TL ana paranin yillik % n faiz ora-
E=11,4+1,5«l0gP
niile t yilda getirecegi faiz F TL
esitligi saglanmaktadir. ;
A+F=A. < 1+ L)

Buna gére, 3/10 siddetindeki bir depremin ortaya gi- 100
kardigi enerji kag erg’tir?
A) 11,5 B) 11,6 c)1.8 D) 11,9 E) 11,9 12500 TL nin yillik % 20 faiz orani ile 3 yilda getirecegi

faiz miktan kag TL olur? T = ?

A) 12000 B) 9500 C) 9100

™Y o4nn —\_nnnn

PR 4
= o
N=25 | logoosF = 12600 (1432)

4:=2 =
A=12502
{2802 + F= 12800 _b_s—
25
s6 “\‘ — g 5C 6.E 7.E 8C
\ 412500+ F = {oo. 216

F - 3402



KARMA TEST =1

3
1) =1eal34 1D oy 1 log (228! )
3 X K—/
T x 12
L = - b -
425218 m W13 =3x a x= 420
Sekilde grafigi verilen fonksiyon = | i |
f(x) = (a)" dir. o q"— 2
e oo fle= 413
Buna gdre a degeri kagtir? A
A) 2 C) 4 D) 1 E)5
p (3) =23 5 " |
-4 u=t_ o=2%=23
'F(")z D‘X = ™ k=
x
o
<
=
T8}
2. logg(log,(x = 5)) = 1 olduguna gére, £ 5 log5 = k olduguna gore,
=
x degeri kagtir? o log50°nin k tiiriinden esiti nedir?
o
-
A) 5 B) 11 C) 17 D) 13 E) 4 A K+ 1 B) k2 C) 2k D) k-2 E)%

5 6 7 100 6. log2= Idug Ore,
3. Iog5<z)+Iogs(g)+I095<E)+...+I095(§) ©g= = m oldugtna dore

isleminin sonucu kactir?

log25’in m tiriinden esiti nedir?

Alm+2 Bym+1 C)2—-2m

D .'.“w-'ggs:' loe’é L?-:)




KARMA TEST -1

7. Ine®+3- In(l —Ine?

¢

isleminin sonucu kagtir?

e
[net+ 3.ne = Ve = 3.&&_3.1,,‘@-
4

= 3-3-2 =~2

8. log,7 «log,125 « log;16

carpiminin sonucu kactir?

m
N

9. logyllogs(x—1)) <0

esitsizliginin tanim arahgi asagidakilerden hangisidir?

A) (=0, 5) B) (5, 0) ) (1, 6)

D) (2, 5) E) [2, 5]

e =

loe (’C—n 4 "- - ‘°b$
x-N-s

Qt.é D

(x=13&1

e =)

10. 7Iog4925 + 8I0923

isleminin sonucu kagtir?

11, — !

x
= log,;3 log,,3
<
= isleminin sonucu kagtir?
-
-
= A) 3 B) 12 c)2 D)6 E) 1
-
i { loe
1 b =_1_ oWt
¥
1 ! = -2 =
L -
I'S_'{G Xia
= ‘9.&% =4
12. log5 = 0,698 olduguna gore,
5190 sayisi kag basamaklidir?
A) 70 B) 69 C) 68 D) 71 E) 72

{?l =]
09 =

c LY DY =0 boseval |y

too.l.gli ={oo.(0:62%)

7D 8A 9.C 10.A 11.E 12A

=8




KARMA TEST -2

1. £ R—>R%,
f(x) = (3k = 5)*
fonksiyonu Ustel fonksiyon olduguna gore,

k’'nin alabilecegi en kiiglik tam say1 degeri kagtir?

A)2 B) 3 C)1 D) 4 E)5

y lif 4
Av-§9o v Jk-S F{ NS i e
e>S 3w 4 ¢ sl g
k>§ k32 = T.ﬂ:@ 10‘)'—52‘
L eo ok Relpn

2. logs(x* — 1) = 1 olduguna gére,

x'in pozitif degeri kagtir?

A) 4 B) 3 C)2 E)S

3. logg(log,(2x=1)) =

denklemini saglayan x degeri kactir?

A)3 B) = C)

1 D) 2 E) 4
2 2 2

s?b “".S (2x-1)) - o

\
(23~1) =S L DH2x-{=2

"52

4. logzx +logs2 =2

denklemini saglayan x degeri kactir?

1 1
5. —+log64+—-log81
> g 7 g

isleminin sonucu kagtir?

\CiLMATEMATIK

6. 5'°9%X43.x%%5% =100

denklemini saglayan x degeri kactir?

J

[o K 3

X2 = x=2=b

'3

1.B 2.C 3B 4E 5A 6C
s



7.

KARMA TEST - 2

f:<£,oo)—»R
5

f{(x) = In{6x — 2) — 3 fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, f'1(—3) dederi kactir?

e
e_”*l: Sx-2 =

.ﬂ-'(x) =€

9.

X431

-l (=4
42 = (D)= ¢+
s

1(X) = logg(x — 1) — l0g5(5 —X)

fonksiyonunun tanim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?
C) (0. 5)

A) (1, 5) B) [1, 5]

log,(3x —2) <1

esitsizligini saglayan kac farkh x dogal sayisi vardir?

L
Y

2
10. log,3=a =2 |°5.‘l
log;7 = b olduguna gore,

log,7 ifadesinin a ve b tiiriinden esiti agagidakilerden
hangisidir?

AJa—b B)a+b C) E)1-a«b

a
b

\cit MATEMATIK

J
g (xy = ‘3:

11, g = log,82

b =log 3

= 1083

¢ =log,;3 olduguna gore,
9; d g

a, b, ¢’nin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

A)+, +, + B)-, - — C)— + +
D) +, +, E)— + —
Fav2 @3 1y
3
o b A1
o7 3 23 J-G:.'J'-_-.) A
b osibrc =¥t "
12. N

Yukarida f(x) = log,x grafigi verilmistir.

Buna gore, f(%) degeri kagtir?
C)-3
2 _ [ -

-F[ﬁ):'e's}z- olor-
7.C 8A 9B 10D 11.D 12A

£ (E) sloglty = 425 = -2,




1.

3.

f: R — R",
f(x) = 4" =2 olduguna gore,
f(4) + 1(2) toplami kagtir?

A) 60 B) 64 C) 66

log /(3" 1) =x+9

denklemini saglayan x degeri kagtir?

Iogxg(sin 60°) — Iogj(cos 60°)

ifadesinin esiti nedir?

KARMA TEST -3

4. Inx+e)=2

sidir?

E) 58 A)e2—e B)ez+1

D)e®—1

1
5. ——+log. 15—
log,5 9%

1
logy5

isleminin sonucu kagtir?

A)2 B)3 C)1

6. log,32-log, Vo7 Iog3252

carpiminin sonucu kactir?

A) 60 B) 30 C) 20

o fog 3 2.

denklemini saglayan x degeri asagidakilerden hangi-

C)e2+e
A

e2

E)

2
= = =<
s (.:BZ =2y X+€

D)o E)4

D) 15 E) 10

2 )0 3
Jzulor \3> :

\ 1.B 2D 3D 4A 5C 6D
el




KARMA

7. f:R > (-5,%) olmak lizere
f(x)=3>""1-5
fonksiyonu veriliyor.

Buna gére, f~1(4) degeri kagtir?

A) B) -

C)3
5 )

1
2

PY

Ys3 -5 apesS

S
3945";2& =y X= HI'S?;

 wa 948 = 2x~ 1
Eoid®

=9 I?DJ

2

'i-'g

—r
& xeC sty = laleg® 3
£ o= "';l_:Sg - § = 233 -3

2

log,(x — 5) < log,5
—

esitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) (5, 10) C) (10, 15)

9™ —4.3™13=0

9.

denklemini saglayan x degerlerinin carpimi kagtir?

ACiLMATEMATIK

TEST -3

¥ . L
10. m=log,7 =» lag} .y
n=log,3 olduguna gore,

log,84 ifadesinin m ve n tiiriinden esiti nedir?

A)1+n+i
m

D)1+m+E
n

= > 8 3 =le b °
1,:?-!_3?*“ _\_;3 tlag +l_}%

2 2 _%
= tanalag? = 404 2-1333 = [i4at 2 l

Y

11. Iog5(x2 —4)

fonksiyonunun tanim kiimesini saglayan x tam sayila-
rinin toplami kagtir?
A) 2 B) 3

D) -2 E) 4

y2-L Y0 = (x-2)(x+2)D0 = x=2 X=-2

| -2» 2
EREE N
LN N AN

-3-b ==~
TS

o

QU =[-09,-2) v(200) =

12. log-81

sayisi hangi ardisik iki tam say1 arasindadir?

A)(1,2)

B) (2, 3) C) (0, 1)

A) % B) &3 C) &2 D)e E)e + 1
311\\;”\ olson. o miebm 4320
FOTTIE - B Lo e
lay go = C
L 1= \;\]\.".{_-) e
Jax=© =y = —
Xy X2 =8

ks

7B 8A 9D 10.A 11.C 12B

2




KARMA TEST - 4

4. log,(3x —4) = log,x + log,2

denklemini saglayan x dedgetri nedir?

B) 3 C)2 D)8 E)6

> X [05‘53&-14): Ibbxh"z
-~ ¥

3;(—(‘_' 2)‘
—lbz-x = x=h

; 1 X
Yukarida f(x) = (F) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, m degeri kactir?

x

2. log,(3x—2)+4=8 '::: 5. log,6! =x olduguna gore,
=

denklemini saglayan x degeri kagtir? ; log-(8! — 7!)
f ifadesinin x tiiriinden esiti nedir?
2 x
-~y - Ay x-2 B) — C) 2x
(8x-2) +4 =gy 2
l’—“"z. D) x+2 E) %2

fa (2x-2) = & = Bx-2 = 2°

-9l CH-M) _loaa M- 326!
&(_'2:)’]5:) 3;::'% 105( ? ) = l%g_ _| '3'} _Ls’}

:

x=6 _
=las)+lead lagg = 144+ x = x42

3. logg(logg(x+4))=0 1

1

denklemini saglayan x degeri kactir? +
log,3

ifadesinin esiti nedir?

A) log,6 B) log;2 C) log,3

1B 2.A 3D 4A 5D 6.D




KARMA TEST - 4

10. Tanimh oldugu aralikta,
f(x) = log,(x + 1) + log,(x — 1)
fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, f‘1(3) degeri kactir?

A) 3 B) 4 C)2 D)0 E)-3

= A1) =
_pbn:\abéul)-c b I 13_[: ) =9

-—"—1
¢ o\ ( ? ‘ 1 b
2‘9=x‘2-4 =) 2"4-1 =K= 2 x= ‘l?"“

iy
- D)
.f.ltn\ = ,\Q_-H
—
,ﬁ'(g =t =2 =2
8. mz=log,34 11, f(x) =%/2-log, (x - 1)

=S

fonksiyonun-un en genis ¢dziim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?

n = log,240
k =log,100 olduguna gore,
o 94 g g

m, n, k arasindaki baginti asagidakilerden hangisinde

dogru verilmistir? A) (1, 5) B) (1, ) C) (5, )

x
[
<
=
w
-
-
=
-

Aym<n <k Bym=n=k C)m=n<k

D)k<n<m E)n<m=k

™34 =y 322 3uc bl = S, LML E
S'LM-LL

-2k g4 Lo LW 343"
Linds

= %, i

L =190 pulleog 186 L2t L b

@ 2les

€=y 0
9. f(x)= 10g(11 _ 8 + logg(x - 5) 12. log,x" —3.log,x + log,x“ = 6
fonksiyonunun tanim kiimesi asagidakilerden hangi- denklemini saglayan x degeri kagtir?

sidir?

A) (5, 11) B) (5, 11) — {6} C) (5, 11)-{10}

D) (11, o0) E) (5, o0)

-%xS0O {1-x 3y x-55°

TS x>6

SaxLid o ge =(s.11) ‘(!“‘q

\ 7 8D 9.C 10.A 11.D 12B
4




KARMA TEST -5

1. R R%, 4. log20—log(x—1)=1
f(x) = 3% denklemini saglayan x degeri kactir?
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi olabi- A)3 B) 2 C) 10 D) 4 E) 1
lir?
22, _y
A) A B) N lﬁzp _’Dj (x=t) = Ig :-s :
\ .32_ ¥ 1o _ b:lﬁx—b 5\30: QX
X » X — A )
of] of X-14 {
X=3
C) AY D) y
> X » X
0 0
E) y
-% E
? (x)= 3 < 5. 109,625 « log;ns9 « log,,32
=
'P(.") = (ér 0 >X E isleminin sonucu kactir?
=
20 40
-l - -
q'.\_-o\)ol\ 3 A) 40 B) C) 5 D) 30 E) 20
psted gonk. <

2. logg2 =m olduguna gore,

33m+1 + 9m

ifadesinin esiti nedir?

A) 27 B) 24 C) 28 D)9 E) 14

l =m :'D M_

D3 o2 3'=2 N

T " = 33”-. 3' s :(3M)-32+<3 ) 6.
=2%34 2% 28

Uygun sartlarda taniml,

3

=5 = £ =) =)n32.

3. y49mr 9(x) = logs3x

itadesinin esiti nedir? fonksiyonlar veriliyor.

Buna gére, (f'1 + g)(1) dederi kactir?

A) V3 B) 3 c)9 D)7 E) V7

A) logs5 B) logy425 C) logy10

|

4!"(0 4 901) =

E) log,53

1.D 2.C 3B 4A 5C 6D

= logg*ix2 =l



7.

o

v. leg (%)
"

9.

KARMA TEST -5

llogxl <1

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami kagtir?

10953 + log,(x=2) < 1

esitsizliginin ¢d6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi- =
dir? <
=

8 w

A (23] B) (0,2) 0w k
8 =

D) (2) E) (5] =

3 o

x- 2?°#l >‘2.|

& g0,k
2LXLI =y C,k-( "3‘

f: (4, ) > R,
f(X)=In(X;4)

fonksiyonu veriliyor.

Buna goére f'1(x) asagidakilerden hangisidir?

A) 36X+ 4 B) C)e¥-4

-4 cagea
"’)ex-%_.-')ge_ x=4

3.594-& =X = .‘? (x) :_JCK-}L]

10. log2=0,30
log3 = 0,47 olduduna gore,
log18’in yaklasik degeri kactir?

A)1,34 B) 1,24 C)1,14 D) 1,44 E) 1,54

losl'( = ':552 =‘oss+ ‘32 :[5532.”932

=2dog2+lopa = 2. (07 + 0O

= 0,3l 3+ 0,22 = 1,24

11, 3%+ 31 =28

denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) {log,3} B) {log;7} C) {logz4}

D) {log,2} E) {log,7}

3% 3%0728 o 3 gt 2k =0

+3

12. log,(x + 1) = log,(2x — 4) olduguna gére,

x kactir?

7.A 8A 9.A 10B 11.C 12E




KARMA TEST - 6

1. R R%, 3 N 1
) = (5 = a)X” log,24 log,24

fonksiyonu Ustel bir fonksiyon olduguna gore, isleminin sonucu kagtir?
a’'nin alabilecegi en biiyiik tam say1 degeri kagtir? A1 B) 2 )3 D) 4 E)6
A) 4 B) 5 C)é D)7 E)3 Y

3
N 2
3l +lao, "I°:>??_k N "Sw

g‘-m(;o S—oz%d{= (a¥lh

_[3 eh _y
2. log,(3x—4) =log,17 olduguna gére, < 5. logy(logg(4x + 1)) =0 olduguna gére,
x kactir? ':: x kagtir?
=
T8}
A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9 =
=
=
o
1

Tog (3x6) =bogg? oy 3t =12

=2 = x=7

ks (Gx-tl) =4 = Gxal= 5--"")&""-1'
e x=1

3. logy(a +17) —log,(4a + 5) =0 olduguna gore, 6. 5%—1=11 olduguna gore,

a kactir? x’in esiti nedir?

A) log,45 B) log;6 C) logy,5

v
§§‘= LLIE S,K_: 2 o K=,°SS"2

adlt 5 o4l =lot§
LotS ’ 12 =2 3 o=h

1.E 2.C 3.E 4A 5C 6.D




KARMA TEST - 6

7. x=y? olduguna gére, 10 N
" log,20  log,20

Iog(xz) (y4) ifadesinin degeri kacgtir?

isleminin sonucu kagtir?

Vv 2
: o sl b +14%
2 I‘TS;; + ,3259 lag‘zo b g IT‘JS'J '32°+ Ba

= 22 =1
-— 2':

8. logs=m

x
log3 =n o
Idug 5 &
0 na gore, w
uguna g =
log225 in m ve n tiriinden esiti nedir? =
-
A)2m +n B)m C)m+n =
n
E)m—-n

la '225'=\° 52.3‘):'0 '5-2 ,9 32: » 202
a = - s pl b IRk C

=9m=+ 2n

9. In(xey)=3 12. log3=0,477 olduguna gore,

30°° sayisi kag basamakhdir?

In(%) =1 olduguna gbre,

X’in degeri nedir?

- ( )
Ae [Be?] ©e®  De?-1  E)ed+1 2030 _ §9.lepds = So.(lg3:lP
= o 5

- go.( )ggMFEF): &o.l14 ok1t)
= $o-(1, LI TA3ES o, 9341 = e bowdihe

7.C 8D 9B 10D 11.A 12C




1. R R%,
f(x) = (2m — 6)*
fonksiyonu artan fonksiyon olduguna gore,

m’nin tanim araligi agsagidakilerden hangisidir?

(e

5 B) [3, c0)

D) (-0, 3)

2am-b>1 o 2,..'7'3'-.>m>_";_'

Ta-(2.%)

2. log,(x*—4x+16) =2 olduguna gére,

x kagtir?

A)5 B) 6

2 =
o

1 /"\
'){'— Ll =" D -Lxall =0

{o= bx 2 x=4

KARMA TEST -7

3. logzx+2) =4 olduduna gore,

x kactir?
A)5 B) 6 c)8 D) 4
(x42) =4 _\ a0 (IT 4
>
X42 =5
xs %

6-log,x log 64

+ =
log,4 log.4

olduguna gore, x kactir?

B) 3 C)4 D)5 E)6

" -3 .
6-’03': -+ L—.»SE‘— =) \tst\-\rl.pe;’: =1

b a
L,,bx .bu =3 3 K".bﬂ t\‘k
by g

x;‘-),k’i

5. f(x) = In(=x® + 2x + 15)

x

'::: fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidakiler-
= den hangisidir?

(S

-

= A) (0, 5) B) (-3, 5) C)R
= D) (0, ) E) {5}

[n (-x"422415) oy _3% 95416 >0
T S Sk

g

-3
=N

xas v K-‘-"3

= = aea(-35)

6. log25 « log51000

isleminin sonucu kactir?

A)5 B) 4 C)6 D)3

2 (—-‘3
I.Le,ilo:,,lo = 5:8. kﬁ.lﬁ
=6

1.C 2.C 3.E 4A 5B 6.C

5



1 1 1

+ +
log,42 log,42 log,42

isleminin sonucu kagtir?

a 3T A R
I‘35h7. o, s

Moo 2 =
"\°_§ w2 5

logox =5
log,y = 3
olduguna gére,

log,(x%.y?) degeri kagtir?

log;2 =m
logg7 =n

olduguna gére,

D) 16

log,,42 nin m ve n tiriinden esiti nedir?

A) min+1 B)
2m+ 1

m-n-1
2m

KARMA TEST -7

m
—
N

ACiLMATEMATIK

10. Asagidaki sekilde

f(x) = loggx

fonksiyonunun grafigi verilmistir.
A

b

o

—

Buna gore, b dederi kacgtir?
A) 1 C)3 D) —1 E)O

Fedelony  £(9)a13 =
=)
P(=b 2:3b:37, L2

11. logg(111) sayisi hangi ardisik iki tam sayi arasinda-
dir?

A) (0, 1) B) (1, 2) C) (2, 3)

12. 1<log,x<3

esitsizligini saglayan kac tane x tam sayisi vardir?

1;"9'5::‘-)3 3 2wab?

<L %

L\ 2,4 1§:blq\s
btena

7.A 8D 9.A 10B 11.C 12B




KARMA TEST - 8

1. f:R > R* olmak Uzere, 4. In(e) +log e — Ine?
I f(x) =57 isleminin sonhucu kactir?
gx+T 1 2 3 -8 5
=(-= A) — B) = c)= D) = E) =
II.f(x)(S) )% )% )% )5 )5
¥ O
III. f(x) = (B)* o' o0 veost
1 " ) iyd
ifadelerinden hangileri (istel fonksiyon belirtir? ,n e, I’S: - 2.]na = = + z - ?_
(B (&)
A) Yalniz | B) ll ve lll C)lvell
D)lvell E)I, lvelll

~ = A e 4
1. -?I'&\ 3 1:(-;’-.)* =) ?79 ‘-E.‘-H v

1. J-3P0 . g lned .
) 4 5) = -Fem ol
. .fli}:(l?)*=\ {')—_5‘9 ve B4Y V7

2. log,7 —log2 + IogsE x 3. logx=5
7 = 5 .
bt log;y =2 olduguna goére,
igsleminin sonucu kactir? = 5
ﬂ log (X—) kactir?
- 7\ 2 :
A) 1 B) 2 C)3 B-1 = y
-l
5, A) 29 B) 25 c) 21 D) 19 E) 15
S
X I S l 2
- = R - e 9 ] A 2 I pe
2 = lo =&, SRl
]°b 1_9 .S:} .S'} S Q&
< 2
=25-h =24
3. log(5 + log,(4x + 16)) =1 olduguna gore, 6. log,5=a
x kactir? log,3 =b olduduna gére,
log,;25’in a ve b tlriinden degeri nedir?
2a
(o A) 2ab B)2a+b C) 5
r-"”d-h-_ —
(t.;-»l&)) =4 Lxab) = | o
‘:2)(5‘*"’3‘2 a5 |spliamitie]

1
{o

lfsz(ws =) Lxald =P= 32

GLx=16
x=L

1.C 2D 3.A 4D 5C 6.C




KARMA TEST - 8

1
+ 3 + !
log,120  log,120 log,120

isleminin sonucu kagtir?

8. R:(2,00) = R olmak Uzere,

x
f(x) = 2.logs(x - 2) ';
=
fonksiyonu veriliyor. l.:
-
Buna gore f'1(2) degeri kactir? =
-
A)3 B) 4 D) 1 S

s loglr2) =y 2 lalnD) o

N <3 AR 332

) =i 3 U 1

y £(2)= 3323

JT 42:=x = £ (x) =3 %2 =

-
—

9. f(x)= log( _ 28 + logg(6-x)
fonksiyon veriliyor.

Buna gére f(x) in tanim kiimesindeki x tam sayilarinin
toplami kagtir?

A)9 B) 8 c) 12 D)5 E)7

x=-2 | 6=-x20o

6>x

x-2>0

¥>2 x33

24x4 6 = K=\\lnf 5 LS=D

10. x=logs5
= log1752

Y& Q’

z =log,124 olduguna gore,
; g7 g g

X, ¥, 2'nin kiigiikten bily(ige dogru siralanigi asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Al x<z<y B)x<y<z Cly<x<z

D)yz<x<xy E)z<y<x

TP IR PR LS RSN oy PR TS

132 4 looo (K20 om0 3 18'218¢ 1& 8 3¢y el

$
8 L3R ATLTL T 2Ll

F o124 U

xé%‘-‘)l
N

1. 4¥-2%*2,9-0

denklemini saglayan x degeri kactir?

A) log,4 B) log4 C) log,3
D) log,3 E) logs2
X=2 3.
b = |°S'|.. =%
12. log,(3x—2)<2
S
esitsizliginin ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?
2 2
A =6 B <—, 6) ,
)(3 ‘ 3 ’ C) [0, 6]

Tl & G

axé 1%
X< 6

3x-259
e ='>c.r.=(%‘6]

7.A 8C 9.A 10A 11.C

Ix>2

x>2

=3 12.A



